

Proces verbal

încheiat astăzi 11 MARTIE 2024 în ședință extraordinară de
îndată a Consiliului Local al orașului Salcea, jud. Suceava

Ședința începe cu intonarea Imnului Național al României.

Doamna președinte de ședință – consilier FLORESCU ALINA - GABRIELA, deschide ședința de astăzi 11.03.2024 și arată că primarul BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU - EZEKIEL, prin Dispoziția nr.382/11.03.2024 a convocat pentru ziua de astăzi LUNI - 11.03.2024 ora 19,00 Consiliul Local Salcea în ședință extraordinară convocată de îndată, ședință ce are loc în sala de ședințe a Primăriei Salcea având următorul proiect al ordinii de zi:

1 *Supunerea spre aprobare a procesului verbal al ședinței ordinare a consiliului local din 19.02.2024;*

Inițiator - secretar general Petraș Ionică –Dănuț

2. *Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2024;*

Inițiator - primar BELȚIC PÂRWUȘOR - ȚICU – EZEKIEL

La începerea ședinței în sala de ședințe erau prezenți un număr de 14 consilieri locali din cei 17 consilieri în funcție, primarul, șef serviciu economic și secretarul general, administratorul public și consilierii personali ai primarului și viceprimarului. De la ședință sunt absenți domnii consilieri Atodiresei Gabriel, Chiriac Dumitru și Dascălu Marius. În sala de ședință este prezent și domnul Palaghiea Mihai.

Convocarea ședinței, respectiv informarea publică s-a făcut prin afișarea dispoziției și comunicarea invitației de ședință, dovadă fiind procesul verbal de afișare încheiat și borderourile semnate de către consilieri înregistrate sub nr.4609/11.03.2024. Informarea privind convocarea ședinței de consiliu în ședință extraordinară convocată de îndată a fost postată de către secretarul general pe grupul special creat în acest sens, grup creat de secretar la solicitarea consilierilor locali, luni 11.03.2024 ora 11:34.

Doamna președinte deședință dă citire ordinii de zi.

Supusă votului, ordinea de zi este aprobată în unanimitate de cei 14 consilieri prezenți.

La **punctul unu** al ordinii de zi, punct ce are ca obiect aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din 19.02.2024, domnul președinte de ședință cere domnilor consilieri să se pronunțe asupra celor consemnate conform prevederilor art. 138 alin. 15 din O.U.G. 57/03.07.2019 privind Codul Administrativ. Acesta a fost pus la dispoziția consilierilor în timp util. Domnul consilier Abogătoaie semnaleză faptul că în invitația de ședință a fost consemnată greșit data procesului verbal acesta fiind datat 19.02.2043 în loc de 19.02.2024. Domnul secretar își asumă eroarea cerându-și scuze față de greșeala comisă Nici un consilier nu-și arată intenția de a discuta pe seama celor consemnate în

procesul verbal. Domnul președinte de ședință supune votului procesul verbal.

Domnul viceprimar Mitrea Cătălin precizează că înțelege să nu participe la vot întrucât nu a participat la ședința din 19.02.2024 și nu are știință despre cele discutate respectiv consemnate. Prin vot toți cei 13 consilieri participanți se pronunță pentru adoptarea procesului verbal.

La **punctul doi** al ordinii de zi, domnul președinte de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a prezenta proiectul de hotărâre și referatul de aprobare la proiectul de hotărâre privind *rectificarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2024*. Raportul de specialitate este realizat și prezentat de domnul Duduman Cezar - Iulius – șef serviciu economic.

Proiectul de hotărâre a fost înregistrat sub nr. 24 din 11.03.2024. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri. Proiectul este însoțit de avizul celor trei comisii organizate la nivel local. Președintele de ședință dă cuvântul la dezbateri.

În timpul dezbaterilor în sala de ședință își face apariția și domnul Dimitriu Constantin.

Domnul primar reia prezentarea făcută în ședința precedentă la momentul dezbaterii bugetului întărind ideea că :”în acest an Orașul Salcea beneficiază de un buget record comparativ cu anii precedenți ca urmare a implicării administrației publice locale în atragerea de fonduri demonstrând faptul că la nivelul Orașului Salcea există o echipă competentă care s-a ocupat de atragerea de fonduri europene, totodată avem parte de consilieri locali care aprobă depunerea acestor cereri de finanțare și totodată obținem finanțare pentru proiectele pe care noi le avem.” Primarul reamintește succint care sunt aceste proiecte întrucât ele au fost consemnate în ședința lunii precedente: ”sala de sport din localitatea Salcea cu precizarea că în acest caz nu a fost nici un contract de finanțare semnat, indiferent de ce se spune în spațiul public, avem solicitare pentru Dispensarul Medical Uman - Clinica din localitatea Plopeni, dispensar pentru localitatea Văratec, prin finanțare CNI, pentru Școala Verde prin programul PNRR pentru satul Prelipca prima etapă – cea de verificare eligibilitate fiind trecută, fiind la cea de a doua etapă de verificare documentație. Avem finanțare și o așteptăm prin programul Anghel Saligny pentru localitatea Plopeni și satul Prelipca. Se lucrează deja în cadrul acestui proiect la asfaltarea străzilor din localitatea Salcea și Văratec la pregătirea teresamentului prin fonduri obținute prin Programul Anghel Saligny.” Pentru toate aceste finanțări domnul primar mulțumește domnului Duduman- președinte comisie licitație pentru munca depusă, pentru volumul mare de activitate în derularea acestor proceduri. Domnul primar face cunoscut că în săptămâna ce a trecut a apărut lista proiectelor aprobate inclusiv pentru Cabinetele medicale pentru renovarea acestora, dotarea cabinetelor medicilor de familie. În cadrul acestui proiect a obținut finanțare doamna doctor Hopulele, domnul doctor Blănuș, doamna doctor Nechifor. Meritul autorității locale este că a inițiat proiectul și a dat acordul pentru ca în final să crească calitatea vieții cetățenilor orașului. În cazul doamnei doctor Duțuc finanțarea este pentru dotarea cabinetului, el fiind renovat cum de altfel este renovat și spațiul în care își desfășoară activitatea și ceilalți medici de familie din localitatea Plopeni. Domnul consilier Abogătoaie întreabă cine reface scările de la dispensarul din Salcea. Domnul primar răspunde că în momentul în care se va renova etajul, autoritatea locală va interveni cu diferența financiară necesară reabilitării accesului către cabinete.

În cadrul ședinței de astăzi se are în vedere suplimentarea bugetului Orașului Salcea ca urmare a faptului că în Monitorul Oficial al României a fost publicată Hotărârea 177/28.02.2024 privind repartizarea pe unități/subdiviziuni administrativ teritoriale și pe unități de învățământ preuniversitar de stat a sumei prevăzută în bugetul de stat pentru anul 2024 pentru finanțarea programului național *masă sănătoasă*. Din studiul acestei hotărâri de guvern se poate observa faptul că în județul Suceava primesc finanțare pentru asigurarea programului *masă sănătoasă* un număr de 38 unități de învățământ printre care și Școala Gimnazială *Aurelian Stanciu* din Salcea. În cadrul hotărârii de guvern este prevăzut un număr estimativ de 998 elevi. Asta înseamnă elevii școlilor din Salcea din Văratec și din Prelipca din ciclurile preșcolar, primar și gimnazial. Se remarcă faptul că Școala Salcea are cel mai mare număr de beneficiari. Domnul Primar precizează că :”avem un număr mai mare chiar decât municipiul Suceava. Asta înseamnă că, ca primar al orașului Salcea m-am implicat în vederea atragerii fondurilor necesare pentru asigurarea mesei sănătoase în cadrul acestei unități de învățământ cu personalitate juridică. Continăm demersurile pentru implementarea acestui proiect și în cadrul școlii Cristofor Simionescu din Plopeni cât și a școlii arondate acestei școli cu personalitate juridică respectiv cea din Mereni. Tocmai de aceea se suplimentează bugetul orașului Salcea cu suma de 2.216.000 lei. Acesta este un câștig pentru Orașul Salcea, este un efort care a fost depus și se impune mulțumiri lui Dumnezeu și celor care au aprobat proiectul”. Domnul primar ține să explice modul de funcționare a programului *masă sănătoasă* conform Hotărârii nr.24/2024 care definește scopul programului ca fiind : sprijinirea accesului la educație a tuturor copiilor prin crearea motivației pentru studiu, menținerea echilibrului socio-emoțional, întărirea stării de bine și dezvoltarea igienei muncii intelectuale a preșcolarii și elevilor și prin oferirea unei alimentații sănătoase care să susțină învățarea.” Programul constă în oferirea zilnică, cu titlu gratuit, a unui suport alimentar constând într-o masă caldă sau după caz într-un pachet alimentar în cazul în care masa caldă nu poate fi asigurată în limita unei valori zilnice de 15 lei/beneficiar inclusiv TVA. Suplimentul alimentar constă, după caz, într-o masă caldă sau într-un pachet alimentar după cum urmează :

- masă caldă preparată în regim propriu pentru preșcolarii și elevii ciclului primar și gimnazial unde există cantină, respectiv unități în care trebuie să funcționeze conform reglementărilor legale în vigoare și spații adecvate pentru servirea mesei.

- masă caldă în regim catering pentru preșcolarii și elevii ciclului primar și gimnazial ai unităților de învățământ unde nu există cantină pentru prepararea hranei în regim propriu, hrana putând a fi servită în sala de clasă sau într-un alt spațiu amenajat în acest scop cu respectarea prevederilor Ordinului Ministrului Sănătății nr. 1456/2020 pentru aprobarea normelor de igienă din unităților pentru ocrotirea, educarea, instruirea, odihna și recrearea copiilor și tinerilor, cu modificările și completările ulterioare. În situația în care hrana nu este servită într-un interval de 60 minute de la livrare, produsele alimentare sunt păstrate până la servire în spații amenajate, în care sunt asigurate condițiile de manipulare și depozitare indicate de producător în conformitate cu prevederile legale în vigoare privind igiena și siguranța produselor alimentare, condiții care să poată fi monitorizate și controlate.

- pachet alimentar - în situația în care nu este posibil asigurarea mesei caldă preparată în regim propriu sau catering, pachetul alimentar este păstrat până la servire în spații amenajate în care sunt asigurate condițiile de manipulare și depozitare indicate de producător în conformitate cu prevederile legale în vigoare privind igiena și siguranța produselor alimentare, condiții care să poată fi monitorizate și controlate. Tipul de suport alimentar diferențiat precum și modalitatea de distribuire a acestuia elevilor și preșcolarilor se stabilesc la solicitarea directorului unității de învățământ cu aprobarea consiliului de administrație și se propun ordonatorului principal de credite al unității/subdiviziunii administrativ teritoriale care le supune aprobării consiliului local. Consiliul de administrație al unității de învățământ stabilește modalitatea prin care se face prezența elevilor și preșcolarilor pentru a li se comunica furnizorilor firmei numărul de porții, pachete alimentare care li se vor distribui elevilor și preșcolarilor prezenți la cursuri.

Primarul precizează că : ”această ședință de consiliu local de îndată a fost convocată din dorința ca elevii să beneficieze cât mai repede de acest pachet alimentar potrivit programului național de *masă sănătoasă*. După cum vă citeam din prevederile hotărârii de guvern, la art.3 alin.3 că se stabilesc la solicitarea directorului instituției de învățământ, am avut discuții cu domnul director pornind de la ce se prevede la alineatul 1 – masă caldă pregătită în regim propriu - nu dispunem de cantină în cadrul instituțiilor de învățământ; masă caldă în regim catering – trebuie să fie diferite norme ce trebuie respectate în ce privește timpul de păstrare și modul de distribuire, probabil că domnul director va propune consiliului de administrație care are rol de decizie, asigurarea unui pachet alimentar. Dacă dumneavoastră aprobați rectificarea de buget, buget record și care, sperăm ca până la sfârșitul anului să mai fie rectificat pe plus prin obținerea de alte finanțări necesare implementării proiectelor de dezvoltare a orașului Salcea astfel încât să putem transmite unității de învățământ că a fost aprobată, să se valideze la trezoreria statului, domnul Duduman se va ocupa în privința aceasta, astfel încât să ne fie transmisă în regim de urgență și hotărârea luată la nivel de consiliu de administrație ca apoi să facem o nouă ședință de urgență în care să supunem spre aprobare modalitatea sau forma în care va consta suportul alimentar pentru ca mai apoi să intre în procedură de licitație conform normelor legale astfel încât preșcolarii și elevii să beneficieze cât mai repede de acest sprijin pentru că sumele au fost repartizate de Trezoreria Suceava.”

Domnul consilier Abogătoaie întreabă care este valoarea . Domnul primar răspunde : ”este vorba de 15 lei/zi valoare ce include și TVA-ul. Indiferent de potențialul părinților, prea puțini își permit să le acorde zilnic pachet în valoare de 15 lei. Este un proiect pentru care ne-am luptat, am obținut finanțare. Dacă ne uităm la municipiul Suceava a obținut finanțare doar pentru elevii Liceului cu program sportiv respectiv pentru aproximativ 897 elevi. Repet : din cele 38 unități administrativ teritoriale care beneficiază de acest program, orașul Salcea are numărul cel mai mare de elevi. Continuăm să ne implicăm astfel încât să obținem finanțare și pentru celelate proiecte pe care le avem. Continăm demersurile pentru ca de anul viitor să fie inclusă și Școala *Cristofor Simionescu* din Plopeni ca personalitate juridică inclusiv structura arondată respectiv școala din Mereni. Pe programul PNRAS (program de prevenire a abandonului școlar) a fost aprobat proiectul depus de Școala Plopeni, program în valoare de aproximativ 1,5 milioane de lei. Școala din Salcea a depus proiect dar nu este încă aprobat.

Domnul primar face precizarea că proiectul de *masă sănătoasă* este un program anual cu rapoartare la anul calendaristic și nu la anul școlar. Primarul dă exemplul de variante de pachet alimentar: sendviș cu unt, șuncă, cașcaval și legume roșii castraveți, salată – model orientativ: sendviș cu piept de pui la grătar sau pulpă de pui dezosată la grătar cu legume crude: gogoșari, varză, morcov. Va fi oferit obligatoriu un fruct în fiecare zi. Lăsând opțiunile politice ale fiecăruia, trebuie ca în sinea noastră să recunoaștem că ne-am implicat și am obținut finanțare în beneficiul comunității.”

Doamna președintă de ședință întreabă dacă mai sunt discuții. Domnul consilier Luca Alexandru întreabă ”ce mai este cu grădinița cu program prelungit de la Salcea, că văd că se bate pasul pe loc?” Doamna consilier Tuduruță întreabă dacă s-a terminat de discutat pe seama proiectului de pe ordinea de zi? Domnul primar răspunde : ” în conformitate cu regulamentul, după ce se va termina de dezbătut ordinea de zi, se vor discuta ulterior celelalte lucruri. ”

În aceste condiții doamna președintă de ședință supune votului proiectul de hotărâre privind *rectificarea bugetului general consolidat al Orașului Salcea pe anul 2024*

Prin vot toți cei 14 consilieri locali în funcție prezenți la ședință se pronunță pentru adoptarea proiectului.

Ordinea de zi fiind epuizată, președintele de ședință dă cuvântul domnului primar pentru a face o serie de precizări.

Domnul primar precizează că : ” indiferent dacă unii consilieri au fost sau nu de acord cu regulamentul de organizare și funcționare, regulamentul a fost aprobat și trebuie ca toți să-l respectăm. Domnul consilier Luca precizează ;” acesta este un mod de a pune pumnul în gură și de a nu se discuta.” Domnul primar răspunde :” ba da, dar într-o manieră civilizată și ordonată.”

Față de intervențiile domnului Dimitriu Constantin, doamna președintă de ședință cere să fie păstrată liniștea în sală.

Domnul primar răspunde : ”legat de proiectul privind lucrările de la fostul magazin sătesc consolidare și schimbare destinație vreau să vă subliniez următorul aspect : chiar dacă finanțarea a fost obținută încă din anul 2018, până în 30.10.2020 nu a fost emis ordinul de începere pentru proiectare pentru ca mai apoi să înceapă procedura de licitație și execuție lucrări. Lucrul acesta trebuie subliniat și cunoscut de cetățeni. Am venit după ce am preluat mandatul, când am luat la verificare proiectele care sunt în implementare sau pentru care s-a obținut finanțare, m-am implicat pentru ca să fie deblocate și implementate. Timpul din 2018 până în 30.10.2020 niciodată nu va putea fi recuperat, este o perioadă în care nu s-a făcut ce trebuia să se facă și trebuie subliniat lucrul acesta. Totodată trebuie subliniat faptul că s-a obținut suplimentare de fonduri pentru acest obiectiv de investiții de aproximativ 2,8 milioane. Dacă a fost obținută o finanțare de 1,2 milioane, m-am implicat și s-au suplimentat fondurile pentru acest proiect de investiții. În cursul desfășurării activității sau implementării obiectivului de investiții la fața locului s-a constatat faptul căci grinzile de susținere prezintă anumite deficiențe și ceea ce s-a solicitat la data prezentă o expertiză astfel încât să se știe cum trebuie intervenit ca să nu fie probleme pe viitor. S-a discutat în această privință, sperăm ca în perioada imediat următoare să fie realizată expertiza și să poată fi făcute consolidările în funcție de soluțiile date de expert. Repet: sper că vom informa corect cetățenii orașului Salcea că până pe 30.10.2020 nu a fost dat nici ordinal de începere pentru

proiectare, pentru acest obiectiv de investiții, finanțarea obținută fiind una mică de aproximativ 1,2 milioane lei.”

Înainte de a face o serie de informări primarul cere permisiunea să profite de această ocazie ca în ziua ședinței una din doamnele consiliere să-și sărbătorească ziua de naștere. ”Doamna Savin Lucica astăzi împlinește o anumită vârstă de ani; îi urăm sănătate, binecuvântare din partea lui Dumnezeu, înțelepciune, tot ceea ce și-a propus, Dumnezeu să o ajute să îndeplinească și să se bucure de viață veșnică alături de toți cei dragi ai dumneaei. Vă invit să ne ridicăm în picioare și împreună să-i cântăm *La mulți ani!*”

Doamna consilier Savin Lucica mulțumește pentru urări.

Domnul primar : ”vă aduc la cunoștință faptul că Instituția Prefectului Județului Suceava a transmis adresa 3617/10/5 din 29.02.2024 prin care se spune în felul următor: (primarul dă citire adresei). Ca urmare a acestei adrese am făcut o solicitare către Instituția Prefectului: (primarul dă citire adresei transmise)

Din aceasta rezultă că se cere ”comunicarea cu celeritate a motivelor ce au stat la baza contestării în contencios administrative a HCL 22/19.02.2024 și comunicarea faptului dacă hotărârile privind organizarea referendumurilor la nivelul UAT Milișăuți, UAT Dohasca și UAT Liteni privind consultarea cetățenilor referitor la acordul acestora pentru revenirea la statutul de comună au trecut de controlul de legalitate al Instituției Prefectului și sau dacă au fost atacate în fața instanței de contencios administrativ. Dacă au fost atacate, să se comunice soluția data de instanța de judecată.” În motivarea cererii se subliniază faptul că ”elaborarea proiectului de hotărâre privind aprobarea referendumului local pentru consultarea cetățenilor din orașul Salcea cu privire la revenirea UAT Salcea la statutul de comună, proiect aprobat de consiliul local, s-au respectat toate prevederile legale privind organizarea referendumului iar dreptul cetățenilor de a-și exprima voința cu privire la problemele de interes deosebit nu poate fi îngrădit. Conform Legii 37/2019, orașul Băneasa din județul Constanța a revenit la statutul de comună. Reamintesc ce am arătat și Instituției Prefectului că la data inițierii proiectului de hotărâre privind referendumul local, la data punerii lui spre consultare publică nu era stabilită data alegerilor locale. Mai mult, în 2019 odată cu alegerile europarlamentare a fost organizat și un referendum național. În preambulul proiectului respectiv a hotărârii de consiliu local este stipulată decizia Curții Constituționale nr.143/2019 în care se specifică faptul că: Curtea a statuat faptul că în conformitate cu jurisprudența sa drepturile electorale formează o categorie distinctă între drepturile și libertățile cetățenilor și că sfera acestora este mai largă decât cea rezultată din Constituție unde sunt reglementate doar drepturile electorale fundamentale ale cetățenilor în timp ce celelalte drepturi electorale sunt prevăzute de legi. A se vedea în acest sens Decizia 11189/06.11.2008 publicată în Monitorul Oficial nr. 787/25.11.2008. În consecință afectarea prin intermediul unei Ordonanțe de Urgență a oricăruia din drepturile prevăzute de legislația electorală în beneficiul alegătorilor / votanților sau a candidaților atrage neconstituționalitatea acestora. Repet faptul că orașul Liteni, orașul Dolhasca au organizat referendumuri. Indiferent de motivație, așteptăm răspunsul care va veni de la Instituției Prefectului, dacă nu vor reveni asupra deciziei va fi supus spre aprobare din nou acest proiect de hotărâre privind organizarea referendumului.” Secretarul face cunoscut că nu poate fi pus spre analiză și aprobare același proiect. Domnul primar răspunde: ”îi vom schimba data”

Domnul primar dă citire cererii depuse de Asociația sportivă *FLACĂRA Prelipca* cu sediul în Prelipca reprezentată de Loluță Bogdan cerere prin care se solicită acordul de a amenaja terenul de fotbal în vederea desfășurării antrenamentelor sportive și desfășurarea meciurilor de fotbal oficiale pentru sezonul 2024 -2025 - liga aVa *ROMFUR*. Lucrările de amenajare sunt prevăzute de regulamentul Asociației Județene de Fotbal și includ: împrejmuire suprafață de joc, trasarea cu var a suprafeței de joc, reabilitarea porților și montarea de plase pentru porți, amenajarea unor bănci de rezerve și a unui vestiar.

Domnul primar prezintă solicitarea domnului Lateș Nicolae din localitatea Plopeni strada Păieni privind inventarierea unui drum de exploatație agricolă situat între strada *Palagheni* și terenul solicitantului și amenajarea lui ca drum public în scopul creării condițiilor necesare autorizării construirii unor case.

Domnul primar spune:”Vă reamintesc despre lista ce a apărut cu proiectele pentru eligibilitatea acestora pentru extinderea rețelelor de apă și canalizare pe UAT Salcea, dorința noastră este ca toți cetățenii să beneficieze de utilități chiar dacă unii cetățeni au arondate casele pe unele străzi în pantă și trebuie puse stații de repompare, finanțare obținută prin PNRR. Am solicitat operatorului ACET să ne precizeze conform solicitării proiectantului ca să știm în momentul întocmirii proiectului, să ne comunice adâncimea conductei de apă și canalizare pe strada principală și în punctul de racordare în strada principală. Totodată s-a publicat pe mediu un ghid de finanțare pentru apă și canalizare. Dorim să inițiem și să depunem și aici un proiect. Avem în vedere cetățenii care au domiciliul pe strada *Calea Sucevei* partea stângă cum se merge spre Suceava. Sunt unii cetățeni ce nu se pot brânșa la rețeaua de canalizare întrucât au casa mai departe de rețeaua de canalizare și nu au pantă, căderea neceară. Doresc ca aceștia să poată fi racordați la rețea pe drumul de exploatare din spate. Se are în vedere și extinderea zonei construibile în această zonă.

Domnul consilier Abogătoaie ridică problema gratuității pentru transportul public urban pentru pensionari. Domnul primar răspunde că nu poate fi vorba întrucât noi nu avem serviciu de transport public local dar se va avea în vedere la momentul când va deveni operațional transportul public pe zona metropolitană cu suportarea de către autoritatea locală a costurilor.

Președintele de ședință declară închisă ședința extraordinară de astăzi 11.03.2024.

PREȘEDINTE ȘI ȘEDINȚĂ

FLORESCU ALINA GABRIELA



SECRETAR GENERAL

Petraș Ionică – Dănilu